中共长治市委主管主办

山西省一级报纸

28 星期三 农历甲辰年 七月二十五

2024年8月

国内统一连续出版物号 CN 14-0021

> (第15632期) (今日4版)

《迈向体育强国之路——习近平关于体育重要 论述的时代价值与世界启示》智库报告发布

新华社北京8月27日电由新 华社国家高端智库撰写的智库报告 《迈向体育强国之路——习近平关于 体育重要论述的时代价值与世界启 示》27日在北京发布。

新华通讯社社长、新华社国家高 端智库学术委员会主任傅华在致辞 中表示,党的十八大以来,习近平总

书记站在中华民族伟大复兴的战略 全局高度,对体育作出一系列重要论 述,为推进我国体育事业高质量发展 提供了根本遵循。这次发布的智库 报告把握时代特征、构建理论维度、 聚焦实践价值、揭示世界意义,大力 宣传阐释总书记关于体育的重要论 述,展现总书记关心推动体育事业发

展的情怀风范,反映新时代中国体育 事业发展的卓越成效,对外讲好"中 国体育故事",以高质量体育报道和 智库研究展现中国式现代化的活力 风采、万千气象。

国家体育总局局长高志丹在致 辞中表示,在习近平新时代中国特色 社会主义思想指引下,(下转第二版)

着

力

构

建

全

链

条

服

务

体

锚定现代化改革再深化

以诚聚英才蓄势向未来

我市以深化人才发展体制机制改革助推高质量发展

□ 本报记者 朱海云

功以才成,业由才广。人才工作 事关发展全局和城市未来。今年以 来,我市立足高质量发展实际需求,以 打造"中国人才夏宫"为重要抓手,坚 持"人才是第一资源"的发展理念,破 除体制机制障碍,以更大格局尊才爱 才、以开放视野引才育才、以一流平台 聚才用才、以优良环境留才安才,倾力 打造人才生态上的"绿水青山",营造 出近悦远来的生动局面,为加快推动 长治高质量发展凝聚磅礴力量。

全域推动 以更大格局尊才爱才

今年以来,我市严格落实"一把 手"抓"第一资源"责任,健全党管人才 组织体系和工作机制,着力打造"中国 人才夏宫"服务品牌,健全完善"四梁 八柱"人才工作体系,进一步明确职能 定位、理清发展思路、强化机制保障, 以创优一流人才生态为保障,进一步 加强人才政治引领和政治吸纳。

"今年以来,'中国人才夏宫'服 务中心在市委、市政府的高效推动 下,顺利落地。"长治人才集团董事长 高鹏说,取"夏宫"之意,一是体现长 治风景优美、气候宜人的自然条件, 可为各类人才提供优质的生活环境; 二是借用"夏宫"一词,充分彰显长治 对来长留长人才的高度重视和优待, 旨在表达我市将以持续创优高质量 人才生态开创人才资源广泛集聚、人 才活力竞相迸发、人才智慧充分涌现 的良好局面。

走进"中国人才夏宫"服务中心, "不求所有,但求一来;不求四季,但求 数日;不求其惠,但求其慧"的人才理 念,赫然醒目。

-在这里,中国科学院院士、浙 江大学温州研究院院长叶志镇和清华 大学机械工程系教授韩福柱、中国科 学院地理科学与资源研究所研究员孙 鸿烈等一张张亮丽的名片排列整齐, 将我市柔性引进高端创新人才的"太 行英才"品牌再次擦亮;

一在这里,山西潞安太阳能科 技有限公司与武汉理工大学、太原理 工大学开展的高效钙钛矿-硅基太阳 能电池叠层技术研发项目;山西立新 硅材料有限公司与东南大学进行硅单 晶先进生长工艺、硅基高效锂电池研 发项目等诸多校地合作成果被一一呈 现,为推动全市创新链产业链资金链 人才链深度融合写下生动注脚:

-在这里,50多家"中国人才夏 宫"服务联盟形成合力、16家理事单位 共同做好全流程服务、160多项人才政 策和服务事项精准推送、"吃住行游购 娱"和"政学研金创用"12方面的专属 福利一键明了……集跨部门、综合性、 门户型、便捷化于一体的"一站式"人

才服务综合体,构建起我市一流人才 栖息地和创新策源地,真正实现让各 类人才在长治舒心生活、安心工作、专

深化合作 以开放视野引才育才

与高校牵手,与项目联姻。

从开展"党政正职访名校""企业 家进校园""千个联百校""智汇长治· 才聚太行"等活动,到柔性引进国内 高科技人才、企业科技特派员;从发 布近百项科技需求,诚邀广大优秀人 才"揭榜挂帅",到积极组织12家企 业,申报2024年度山西省科技创新人 才团队……为进一步加大招才引智力 度,今年以来,我市不断释放广纳贤才 共发展的强烈信号,推动深化省校合 作工作的脚印清晰可见。

递出"橄榄枝",引得"凤来栖"。

(下转第二版)

我市出口产品在"2024中国-东盟周"展风采

相关企业签约6个重点项目,贸易总金额15209万元

本报讯记者李茹报道:8月26日, 记者自市商务局了解到,不久前在我 市举办的"2024中国-东盟周"系列活 动中,我市组织振东集团、中科潞安、 天脊集团等21家企业上百种产品集 中亮相,展现了我市企业的实力与风 采。其中,我市相关出口企业在期间 举行的中国(山西)-东盟贸易投资推 介会上签约6个重点项目,涉及汽车

工产品出口等领域,贸易总金额15209

此次我市参展的企业涵盖了多个 领域,包括装备制造、光伏光电、电动 汽车、化工产品、医药健康和特色食品 六大类,主要有微卡微面、医疗养生、 食药同源、卫生消毒、美容护肤、功能 食品、宠物食品、光伏电池、LED显示 屏、液压泵、合金锯片、超硬砂轮、苯 组装、LED显示屏、民爆产品和精细化 胺、硝酸铵钙等产品,全面展示了我市

在科技创新、工业制造等方面的丰硕 成就。为便于境外客商交流,我市所 有展品标识全部采用中英文双语,并 创新设计了企业产品信息标识"二维 码",参观客商可以现场扫码与企业建 立联系,了解产品相关信息,实现线上

活动期间,近200余名中外嘉宾还 前往立讯精密、高科华烨、成功汽车等 重点出口企业进行参观考察、项目对

接。中外嘉宾对我市的LED产品、紫 外消毒产品,以及新能源微型货客两 用汽车等出口产品产生了浓厚的兴 趣,对产品品质高度认可,纷纷点头称 赞,表示今后有机会一定深化合作。

此次活动借助"中国-东盟周"这 -重要平台,推动我市企业与东盟各 国企业的深入交流与合作,进一步拓 展国际市场,提升我市产品的知名度 和竞争力。

初秋时节,漳泽湖国 家城市湿地公园蓝天白 云、美景如画。近年来, 我市坚定不移走生态优 先、绿色发展之路,不断 加大环境治理和生态功能 修复力度,生态环境持续 向好,生物多样性不断丰 富,勾勒出一幅和谐优美 的生态画卷。郭世虎 摄

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

以创新释放活力 以改革激发动能

·市人大常委会副主任、平顺县委书记连树斌谈学习贯彻党的二十届三中全会精神

县(区)委书记访谈

□ 本报记者 刘婷婷 武玮

"党的二十届三中全会是我国改 革开放历程中又一个重要里程碑,发 出了新时代新征程进一步全面深化改 革的动员令。我们要学习好、贯彻好、 落实好全会精神,以改革激发前进动 能,以创新释放发展活力,为新征程谱 写中国式现代化建设长治篇章作出新 的更大贡献。"日前,市人大常委会副 主任、平顺县委书记连树斌在接受记 者采访时表示。

作为长治向东开放的桥头堡,绿

色低碳的后花园,专业镇建设的生力 军,平顺县坚持以新发展理念引领经 济社会发展,坚持以全面深化改革推 进各项事业,结合实际,以"夯实三大 基础、推进四大发展"为抓手,知难克 难、负重前行,全面塑造发展新动能新 优势,持续推动经济实现质的有效提 升和量的合理增长。

全力推进项目,做实高质量发展 硬支撑。以"项目建设年"为抓手,积 极谋划、争取招引大项目、好项目,深 挖招商引资"源头活水",激活项目建 设强劲动能,向"新"而行,向"绿"转 变。连树斌说,平顺县始终把招商引 资作为头号任务、"一把手"工程,精 准运用好各种招商方式,加强与北京

怀柔区对口合作,力争再招引一批行 业龙头企业、签约一批产业链条长、社 会关联度高、财税贡献大的项目。同 时,全面落实重点项目"四包一"工作 机制,主动靠前服务,落实惠企政策, 破解要素制约,突破发展障碍,全心全 意为企业项目排忧解难,把项目建设 成果、企业发展成效转化为经济发展

夯实"三大基础",塑造高质量发 展新优势。连树斌说,平顺县将紧抓 "修路、兴水、塑城"三大基础工程不动 摇、不松劲,全力推动基础设施从补齐 短板向增量提效转变。建好大交通, 加快太行水乡南线、神龙湾挂壁公路 至井底、341国道(佛堂岭)至太行一号 旅游公路主线等重点公路建设,完成 大自然庄通硬化路工程。建成大水 网,坚持"四水四定",推进大水网建 设,加快北部河谷引水续建延伸、安乐 提水改造,实施战备渠新增恢复灌溉 面积工程,加强智慧水务建设,为产业 发展、乡村建设、文化旅游提供坚实用 水保障。全面落实河湖长制,加快平 顺河、虹霓河河道治理,推进浊漳河干 流防洪能力提升,建设百里浊漳河秀 美风光。建设大县城,持续完善城乡 规划,加快建设莫流至张井、县城至西 沟外环公路,拓宽改造西迎宾大道,优 化布局建设公共停车场、配建充换电 设备设施,持续推进城市更新,引进管 道天然气, (下转第二版)

主轴主线,推进人才服务事项精准化、系统化、标准化建 设,全市人才服务质效有效提升,人才发展生态持续优 化,吸引了越来越多的优秀人才扎根长治、建设长治。 聚焦"谁来服务",凝聚人才服务合力。为政之要, 惟在得人。今年以来,我市切实强化全市人才服务"一 盘棋"理念,积极整合各方面人才服务资源,推动形成政

人才能否引得来、留得住,很大程度上要看发展环

境和生态。今年以来,我市围绕人才服务工作中存在的 难点和堵点问题,着力打造"中国人才夏宫"服务品牌, 以构建"谁来服务、服务什么、怎么服务"的工作闭环为

府引导、市场力量广泛参与的人才服务格局和人才工作 合力,进一步叫响、擦亮"中国人才夏宫"服务品牌。我 市各相关部门充分发挥部门协同优势,为人才和企业提 供"一揽子"解决方案和"定制化"精准服务,全力打造集 跨部门、综合性、门户型、便捷化于一体的"一站式"人才 服务综合体,推动人才链创新链产业链资金链深度融 合,构建全链条人才发展体系,营造最优人才生态,为高 质量发展提供人才保证和智力支持。

聚焦"服务什么",优化人才服务内容。人才资源作 为第一资源,是竞争之本、转型之要、活力之源。以人才 满意为根本出发点,我市积极构建要素齐全的服务链 条,应人才之所需,想人才之所想,急人才之所急,全力 解决人才"关键小事",办好人才"发展大事"。 目前,"中 国人才夏宫"联盟单位已有50多家,梳理人才政策和服 务事项160多项。为不断提升服务标准,真正解除人才 "后顾之忧",相关部门可根据工作需要及时进行增减调 整,还可及时更新服务内容,真正做到对各类人才提出

的诉求快速回应、用心解决,全方位营造重才敬才留才

爱才的良好环境和浓厚氛围。

聚焦"怎么服务",完善人才服务机制。人才优势 是最有潜力、最可依靠的优势,谁能延揽人才,谁就拥 有未来。为进一步夯实人才根基、厚植人才优势、强化 人才支撑,我市结合自身特色优势,持续在人才"引育 留用"上精准发力,建机制、搭平台、出政策、强服务,着 力打造人才生态上的"绿水青山",努力让各方面人才 各得其所、尽展其才。

着力构建全链条人才服务体系,打造最优质的人才 发展环境。我们要以创优一流人才生态为保障,为各类 人才来长治创新创业提供更大诚意、更好资源和更优服 务,努力实现人才和城市的"双向奔赴",为进一步加快建 设全国资源型城市转型升级示范区、现代化太行山水名 城、国内一流国际知名生态文化旅居目的地聚智汇能。

陈望远在武乡县调研"千万工程" 示范建设工作时强调

坚持示范带动 打造精品工程 努力建设宜居宜业和美乡村

带领市直相关部门负责人深入武乡 县,就"千万工程"示范建设工作进行 专题调研。他强调,要深学细悟党的 二十届三中全会精神,深入学习运用 "千万工程"经验,坚持典型引领、示 范带动,着力打造精品工程,努力建 设一批宜居宜业和美乡村。

在丰州镇兴盛垴村、暴家峪村、 山阳垴村和太行沃土农业产品有限 公司,陈望远进农村、看企业、听介 绍,实地了解公司与周边村庄开展 "村企共建"、带动农民增收情况;在 下关村,认真察看民宿和农家乐改造 提升情况,询问经营管理状况;在里 庄村,详细了解乡村人才培训基地项 目建设情况,就进一步做好项目运营 与基层干部进行交流。在监漳镇下 北漳村、韩北镇王家峪村,陈望远实 地察看精品示范建设推进情况,就红

本报讯 记者张瀚予报道:8月26 色文旅融合发展、基层组织振兴等工

调研中,陈望远强调,要深入学习 运用"千万工程"经验,树牢交账意识, 坚持示范引领,在主题上再聚焦、项 目上再提质、进度上再加速,全力打 造精品示范工程,为我市和美乡村建 设提供一批可学可鉴的鲜活样本。 要纵深推进农村人居环境整治,全力 补齐基础设施短板,持续完善农村公 共服务体系,不断提高乡村建设水 平,推动乡村由表及里、形神兼备全 面提升。要持续壮大村集体经济,因 地制宜发展乡村特色产业,完善联农 带农利益联结机制,构建产权明晰 分配合理的运行机制,让农民更多分 享产业增值受益。要坚持党建引领 建好建强农村基层党组织,创新基层 治理模式,扎实推进农村精神文明建 设、移风易俗等工作,推动乡村实现产

业、人才、文化、生态、组织全面振兴。

全力打造"五大品牌"·中国康养福地

打造心灵的 诗意栖息地

置身山乡田园,不 受喧嚣打扰,在一片天 然、闲适的村落环境中, 体验农趣与民风,享受 最本真的田园体验…… 特色精品民宿,已成为 壶关县推进乡村全面振 兴的新途径。

(详见第三版)

